Osnovi digitalne elektronike — Odsek SI Prvi kolokvijum - 2013/2014.

1. a) [5] Kolika je ulazna kapacitivnost NMOS tranzistora u funkciji Cox, up, un, W, L, Vs I=Vpp, V7, a
kolika dvotranzistorskog CMOS invertora?

b) [5] Objasniti pomocu jednacina vezu izmedu Vou, Vor, Viu, Vi, lon, loL, lo, 1 izlazne otpornosti
logickog kola.

c¢) [10] Objasniti i ilustrovati kako vreme uspona i pada pobudnog signala u ti¢e na Py CMOS invertora?
d) [5] Ako se na RC diferencijator u trenutku ¢ = 0 dovede periodi¢na povorka paravougaonih impulsa
periode 7, odnosa impuls/pauza=0.5, nacrtati i objasniti grafike napona na izlazu kola za tri slucaja:
T<<T,t=T,t>>T .

e) [10] Izvesti formulu za vreme uspona kod integratora 7, =2.27.

f) [15] Objasniti konstrukciju i svrhu trostatickih kola, u diskternoj i integrisanoj varijanti. Objasniti
konstrukciju i funkcionisanje jednobitnog bidirekcionog bafera.

2. [30] U kolu sa slike naponski generator generiSe konstantan napon V, =3V . Za t <0 kolo se nalazi u

stacionarnom stanju i prekida¢ P je otvoren. Odrediti i nacrtati vremenski oblik napona v, (t), ako se u
trenutku # = 0 prekida¢ P zatvori. Poznato je R, =R, =2kQ, R, =1kQ i C=10nF.
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3. a) [10] Koriste¢i minimalan broj potrebnih NMOS i PMOS tranzistora isprojektovati staticlko CMOS
logicko kolo koje realizuje sledecu logi¢ku funkciju: ¥ =(A+ B+ E+F)-(C+D).

b) [10] Poznato je da je otpornost svih tranzistora iz taCke a) kada su iskljuceni r, . =75 o5 —> o 1da
je otpornost svakog od PMOS tranzistora kada su ukljueni r, ,, =50Q. Poznato je i da svi NMOS
tranzistori imaju medusobno jednaku otpornost r, ., kada su ukljuceni. Ako se izmedu izlaza kola iz
tacke a) i mase poveZze kondenzator kapacitivnosti C,, odrediti r, ., tako da se punjenje i praznjenje

kondenzatora, u slucajevima kada su ti procesi najsporiji, vr$i sa medusobno jednakim vremenskim
konstantama.

Kolokvijum traje 2,5 sata.



